

LOS DEPORTES

LA SOCIEDAD HELMANTICA EN BEJAR

Un partido de foot-ball y un baile en el casino bejarano.-Sociedad deportiva Helmantica, 7; sociedad deportiva Bejarana, 1.

Invitados por un grupo de entusiastas deportistas de la vecina ciudad de Béjar, la Sociedad Deportiva Helmantica, fué el domingo a jugar un partido amistoso con la sociedad deportiva Bejarana, de aquella localidad.

A pesar de la rapidez con que les fué comunicada la noticia a los futbolistas helmánticos, éstos, sin pensar en la probabilidad de una derrota, prepararon sus equipos, y en el tren de las cinco de la mañana del domingo salieron para Béjar, llenos de entusiasmo y decididos a traerse unos cuantos de goals, o por lo menos, dejar en buen lugar el nombre de la Helmántica.

Y sus deseos se vieron coronados por el más rotundo de los éxitos, logrando hacer siete tantos por uno de los bejaranos.

Amaneció un día espléndido; pero a las doce próximamente de la mañana, el cielo empezó a cubrirse de negras nubes que amenazaban descargar copiosa lluvia; pero no hicieron más que derramar unos chaparrones que dejaron el campo de la Corredera en perfecto estado para que, ni el viento y las carreras de los jugadores, levantaran aubes de polvo que molestasen a los espectadores.

En el campo, que es muy pequeño y no reúne las condiciones que el reglamento indica, se va reuniendo bastante público, que espera impaciente que empiece el encuentro, pues para ellos es un espectáculo casi nuevo.

A las tres en punto, el silbato del árbitro se hace oír y los equipos se alinean en la siguiente forma: Helmántica (rojo amarillo): Baza, Rico, Vargas, Zuzunegui, Quinto, García de la Cruz, Seirullo, Montejo, González, Lucas.

Bejarana: Bisbal, Santos, Gutiérrez, Pérez, Ramirez, Binuesa, Soriano, Martínez, Gutiérrez, Morión, Santiz.

La Helmántica juega solamente con diez jugadores, porque Ruiz y Meléndez, que estaban designados para formar parte del equipo, han preferido quedarse en Salamanca, causando con esto un trastorno que hubiera podido tener graves consecuencias para la sociedad.

Uno de ellos es sustituido por Zuzunegui.

Les toca sacar a los Helmánticos, los que hacen jugadas bonitas y precisas, acercándose varias veces a la meta de Bisbal, pero los bejaranos se defienden bien y logran despejar las situaciones apuradas.

Al poco tiempo de empezar se nota gran dominio del once helmántico, y Montejo, que está como siempre, muy bien, remata con la cabeza un soberbio centro de González, que se convierte en el primer tanto a favor de la Helmántica.

Los bejaranos recobran nuevos bríos y hacen varias arrancadas que ponen en grave peligro la portería de los rojos amarillos, logrando al poco tiempo el empate.

Centra Zuzunegui y recoge la pelota Seirullo, el que marca el segundo goal helmántico.

Un penalty a favor de la Helmántica, es tirado por González fuera del campo.

Sin más incidencias termina el primer tiempo con dos tantos Helmántica y uno Béjar.

En el segundo tiempo, a pesar de tener el viento en contra los rojos amarillos, dominan bastante; pero la pelota está constantemente fuera del campo y esto desconcierta a los jugadores.

Las jugadas se suceden con rapidez por parte de los helmánticos, y entre Montejo, Seirullo, Zuzunegui y Lucas, logran los cinco goals restantes.

A las cuatro y media terminó el

de los establecimientos provinciales de Beneficencia y Casa palacio.

Relación de los opositores admitidos en las oposiciones de aspirantes a agentes del Cuerpo de Vigilancia.

Diversas requisitorias y citaciones de varios Juzgados de la provincia de Salamanca.

El de ayer: Varias circulares del Gobierno civil sobre hallazgo de reses matorras. Un anuncio de la Jefatura de Obras públicas sobre conservación de carreteras.

Lista de los opositores a las plazas de aspirantes a agentes en el Cuerpo de Vigilancia que han sido admitidos.

Repartimiento para cubrir el presupuesto de gastos entre todos los pueblos del partido de Sequeros, tomando por base las cuotas que por contribuciones directas satisfic en al Estado.

COMISION MIXTA

Los juicios de exenciones

Galinduste. — Exceptuado, Francisco Polo; exceptuados temporal, Antonio Corral, Adrián Sánchez, Lucio Méndez, Francisco Martín, Manuel Morocho, Juan Moreta y Joaquín Crespo; excluidos total, B. rando Mateos y Aveino García; excluidos temporal, Manuel Gómez y Salvador Sánchez; en observación, Juan Mateos y Ramón López; pendientes, Restituto Corral, Miguel Melgar, Antonio Miguel, Justino Sánchez, Ricardo Martín y Juan Gómez; prófugos, Jerónimo Vicente y Juan Sánchez.

Galisnacho. — Excluido total, José García.

Garcíhernández. — Exceptuados temporal, Fidel Sanz y Lorenzo Prieto.

Garcíhernández. — Exceptuados temporal: Angel Sánchez e Isaac Sancho; prófugos: Mariano Flores y Florán Vicente; observación, Juan Sánchez; pendientes, Juan de la Nava.

Gujuelo. — Exceptuados, Sebastián Piñón, exceptuados temporal, Sergio Rodríguez y Feliciano Pérez; soldados: Bernardino Rodríguez, Aquilino Gámez y Miguel Díaz.

Gujuelo. — Observación: Jesús González, Domingo Ramos y Pedro Díez; pendientes: Ramiro Martín, Pedro Gómez, Miguel Blázquez, Francisco Rodríguez, Rodrigo Gómez, Isaac Martín, Bartolomé Martín, José Iglesias, Nicasio Manzano, Sifofiano García y Gregorio Rodilla.

Gujuelo. — Pendientes: Bernardo Parra, Branlio Revilla y Tomás Nieto; prófugos: Gumersindo Hernández, Benigno Pérez y Pedro Cordero.

Horcajo Medianero. — Exceptuados temporal: Facundo Sánchez, Gumersindo García, Urbano Martín y Juan Martín; excluidos temporal: Esteban Carabias y Marcelino Vicente; excluidos total: Abel Jiménez, Manuel Hernández, José Vicente y Benito Rodríguez; pendientes: Pedro Martín, Pascual Jiménez, Paulino Méndez Gregorio Polo, Aquilino Rodríguez y Miguel González; prófugos: Martín Martín y Ángel Aparicio; soldados, Venancio Martín.

Avizor,

UNA NIÑA LLAMADA LYDIA E.

Porque su madre estaba muy enferma y fué curada por el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Brooklyn N. Y. — "No podría expresar mi reconocimiento hacia su bendita medicina Com-



puesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Estaba en muy malas condiciones de salud; ya había perdido los niños. Una de mis buenas amigas me aconsejó tomara el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, y después de haber tomado ocho o diez botellas me sentí y misma otra mujer, según tomando el Compuesto Vegetal hasta que hubo nacido mi niña, hace un mes, y la bauticé con el nombre de Lydia Elizabeth. Yo deseo que Vdes. publiquen mi carta para beneficiar a las otras mujeres que sufren como yo sufrí." — Sra. KATHERINE KURZBACKER, 1086, Manhattan Avenue, Brooklyn, N. Y.

Las mujeres que sufren de cualquier enfermedad o molestia propia de su sexo, no deben perder la esperanza hasta que hayan probado el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham que se halla en venta en todas las farmacias del mundo.

De venta en todas las farmacias

«BOLETIN OFICIAL»

El Boletín Oficial del sábado, contiene: Pliego de condiciones que han de regir en la subasta de alumbrado eléctrico

PARA EL ADELANTO ASPECTOS NORTEAMERICANOS

(De la South American Publishing.)

Leí en días pasados la aseveración de que en los Estados Unidos se hacen estas cosas anuales por valor de quinientos millones de dólares.

«Oh, qué gente tan mala!» dirá usted. «Tantos pícaros estafando a víctimas inocentes». Y yo digo: «Oh, qué gente tan buena, tan cándida, tan creíble, con tanta fe en los hombres, que entrega sus dólares a manos llenas, confiada en la honradez humana!»

Todo es según el color del cristal con que se mira. Yo tenía en Chicago un amigo hispano-americano que era el prototipo del pesimista. El lo encontraba todo malo. Todo. Todo. Un día me dió una larga disertación para probarme que en el sistema solar los astros estaban mal colocados y los movimientos eran todos absurdos.

Por supuesto, para ese amigo mío los norteamericanos tenían todos los vicios imaginables y ninguna virtud. En una ocasión tuvo que poner un cable a su tierra y pagó por el ocho dólares y algunos centavos. Pronto recibió la contestación de su país, y poco después recibió una carta de la oficina del cable, en la que le decían que se había cometido un error al cobrarle el valor del mensaje que había remitido, que había pagado tres dólares cuarenta y cinco centavos en exceso, los cuales le devolvían. Cuando yo leí esa carta que él me mostró, esperé que me dijera: «Al fin he encontrado un rasgo de honradez en esta gente».

Pero lo que me dijo fué esto otro: «Ha visto gente más estúpida e ignorante que la de este país? Se equivocan al sacar sus cuentas sencillísimas para determinar el valor de mi cable».

«¡Oh! no hay remedio. El pesimista, el hombre con prejuicios, encontrará siempre la manera de acomodar a sus ideas y preconcepitos todos los hechos, todas las realidades».

Me podrá decir el lector que yo padezco de la enfermedad de opuesta, que todo lo encuentro bueno, que soy un optimista a ultranza, que del hecho de que en los Estados Unidos se hagan estas cosas anuales por valor de quinientos millones de dólares, quiero llegar a la conclusión de que aquí son muy honrados.

Precisemos. No quiero decir que esa sea un argumento para probar la honradez norteamericana; pero, si lo es para probar la sencillez, la candidez, la fe norteamericana. Esta fe en el hombre es un rasgo de la psicología de este pueblo.

Si usted se va a casar en la América Latina, le exigen en la oficina del Registro civil que praebe que usted es usted; que es soltero o viudo. Tiene que comprobar cada aserto que hace. Aquí toman su palabra como un documento. Y si engaña, en este caso especialmente, le cuesta veinte o más años de prisión.

Una nueva religión, inventada con cualquier propósito especulativo, tiene aquí más oportunidad de encontrar miles y miles de adeptos que en cualquier otra parte. Un estafador puede hacer sus estafas mejor aquí que en otros países por esta misma credulidad del individuo, esta fe infinita en los hombres.

En el mundo latino somos más desconfiados; partimos de la base de que todo hombre es un pillo mientras no hayamos tenido ocasión de comprobar que es un hombre honrado. Acá se parte de la base de que todo hombre es honrado mientras no se haya tenido ocasión de comprobar que es un pillo.

En días pasados quise poner a prueba de laboratorio por medio de un experimento, estas aseveraciones anteriores. El experimento lo hice con dos niñas americanas, ambas de más de veinte años, de amplia cultura.

Ne sé si el lector conozca el cuento del gallo pelado. Cuando yo era pequeño, más o menos de seis años, me desesperaba mi nodriza con este cuento. «¿Quiere usted que le cuente el cuento del gallo pelado?» me preguntaba.

«Sí, le decía yo».

«Pues, pásese para este otro lado. Y cada vez, al ofrecermelo el cuento del gallo pelado me obligaba a pasar para el otro lado. El cuento no me lo contaba nunca; simplemente me hacía pasar de un lado a otro, y yo, con una fe infinita, con la fe del niño todavía no pervertido por las mentiras convencionales y no convencionales de la sociedad, iba una y cien veces de un lado a otro lado, esperando siempre llegar a saber qué le había ocurrido al gallo pelado».

Para hacer mi experimento yo le dije a una de las niñas neoyorquinas, que no era una criatura de seis años, sino de más de veinte:

«¿Quiere usted que le cuente el cuento del gallo pelado? Pues pásese para este otro lado».

Y ella se pasó. Y se pasó después una segunda vez. Y se pasó todavía una tercera vez. Y lo mismo ocurrió con la

otra señorita neoyorquina. Sólo cuando yo probé hasta la evidencia que estaba engañando, se dejó de tener fe en mi cuento del gallo pelado.

Y yo diría que a los norteamericanos, como individuos y como nación, se les puede prencipiar a contar hasta tres veces el cuento del gallo pelado. Pero más, no.

P. Harding.

LETRAS SALMANTINAS RECUERDE EL ALMA DORMIDA

Invocación.

Alma dormida, despierta, que llega el renacimiento del amor. Olvida que estas muerta, olvida todo momento de dolor.

No me animan a gozar los placeres de esta vida transitoria. Quiero mejor esperar la dicha desconocida de la gloria.

No hay gloria si no has tenido la esperanza venturosa del dolor. Si el dolor nunca has sentido, serás igual que una rosa sin olor.

El perfume de las flores es, al cabo, cierto día consumido. Así, el fin de los amores, cuando pasa la alegría, es venido.

El amor jamás acaba si se venera en lo hondo con afán. Es lo mismo que la lava: siempre queda algo en el fondo del volcán.

¿Dónde amor tan soberano, amor tan grande y sublime, puede estar?

¿A qué corazón humano, contesta, poeta, dime fuiste a hablar?

Estuvo en un corazón que no me dejó de amar hasta morir. Fué una gloriosa pasión que no dejó de cantar para vivir.

Ya ves que dices tú mismo que aquel amor tan amado se perdió. Es la muerte un hondo abismo donde todo lo pasado se olvidó.

No hay que pensar en la muerte, hay que pensar en la vida que se va. Que es cosa de nuestra suerte, que la muerte, alma querida, ya vendrá.

No pienses en que mi vida pudiera ser halagüeña por amar. ¡Aún tengo abierta la herida! La vida es para el que sueña con gozar.

Recuerda, alma, que soñaste con una paz encantada de alegría. De aquellos ojos que amaste, ¿no conservas la mirada todavía?

Por lo mismo que en mí frente aún conservo con delirio su figura, quiero sufrir mansamente la cruz de este mi martirio, que es ventura.

Ríndete a la realidad, alma, y no llores en vano, por manera que triunfe tu voluntad y sea un amor humano tu quimera.

Vuelve los ojos y mira cómo a tu lado sentada para verte está la Musa. Su lira contempla destrizada por la Muerte.

Recuerda, alma peregrina, que el beso aquel que en la frente, te despertó, es de la Musa divina que te amará eternamente. ¡No está muerta!

¡Amar, amar! ¡Quién pudiera sentir tan santa pasión para vivir!

¡Mas ya no tengo siquiera fuerzas en el corazón para morir!

José María de Onís. Salamanca. Abril 1921.

El jueves próximo será puesto a la venta el nuevo libro taurino, LOS TOROS DE M. TIERRA EN 1920, por EL TIMBALERO, con prólogo de CORROCHANO y magnífica portada de V. GOMBAU, ¡más de 100 páginas! ¡Todo por tres pesetas.

Se vende una yugada en Villamayor, compues a de tierras de labor y pasto. Oira en Martinamor y una tierra en los Pizarrales, propia para edificación. Informará, Francisco Sánchez, Abajo, 24. 15-11

Piso espacioso, se arrienda en el paseo de la Estación, con termostón, agua, cuarto de baño, lavadero y toda clase de comodidades. Info mará V. Vidua de M. Carnero, Sánchez Ruano, 16. almacén de maderas

Moliner. Se ofrece molinero, práctico en piedras francesas y con conocimientos en motores a gas. Para informes, diríjase a Juan Antonio Cerezo, en Linares de Riofrio. 8-3

Hortelano. Se necesita para la buerda de D. Francisco Madruga, situada el camino viejo de Madrid, regato de La Granja. Para tratar en esta, Espz. 2 y Mias, 14, pral., izquierda. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Cabras. Se venden ochenta cabras dando leche, que se encuentran pastando en la dehesa de Sanchi-terro. Para tratar en dicha dehesa o en Machacón, con Tomás Martín. 4-3

Pastos. En la dehesa de Montellano, distrito municipal de Mozárbez (Salamanca), se arrienda: pastos de primera vez para docientos cabezas lanaras. Para d. clase de infirmas, diríjase al monar de dicha finca, o en Salamanca, D. Francisco Ramón, Doctor Riesco 43.

Se arriendan, para 500 cabezas, pastos de primavera, y para 600 cabezas, de verano, en la Granja (Garcíhernández). Da rán razón, los renteros de dicha dehesa. 8-5

¡GANADEROS!

Usad «POLVOS DE CÒRA» para curar y prevenir la roña y zarra en los ganados lanar y cabrío. Representante general en España,

DON EUGENIO BARRERO GOMEZ JALDON 5, PRAL.—HUELVA De venta en esta capital: Droguería de don Gaspar Escudero, Mercado 9 y en las demás droguerías de la ciudad. 89-7

Dermina Bustos Cura el cezema, impetigo, psoriasis, que maduras y escoriaciones de la piel. Farmacia del autor, Pérez Pujol, 9, y farmacias y droguerías.

BUENA OCASION Se venden al coste los artículos siguientes: Pielés; género de punto, corsés; medias para niño y señora y algodones de las mejores marcas.

Plácido Hernández Plaza Mayor, 46, y Lonja de la Cárcel, número 2.

BAJA IMPORTANTE EN LAS CORREAS. Comunico a cuantos diariamente se dirigen a mí, favoreciéndome con sus notes de pedido y consultas, que a partir de esta fecha, las Correos cuero, Pais, Cromo, «Limón Tan» y Pelo de Camello, sufrarán una REBAJA de un 50 por 100. Y las Correos de Balata, de un 48 por 100. PIDAME USTED, HOY MISMO, LA NUEVA TARIFA DE PRECIOS. JOSÉ UGUET Oficinas: Caldereros, núm 3. — Salamanca. 15 y 25 M. y 5 A.

Salón de Modas. Sombreros para señoras y niñas. HAN LLEGADO LOS ULTIMOS MODELOS Plaza Mayor, 15, principal.

CONSULTORIO JURÍDICO Manuel Reymundo, Abogado del Ilustre Colegio de Salamanca. Resolución, POR ESCRITO, de toda clase de consultas sobre asuntos civiles, criminales y administrativos; incoación de expedientes, tramitación, re-ursos, etc., etc.—DEDICADO ESPECIALMENTE A ASUNTOS ADMINISTRATIVOS.

Doctor Riesco, 44 y 46.—Teléfono 216.—Salamanca. 80-a-4

Probá y se convencerán de que los mejores papales de fumar son los de la marca ABADIE Depósito para Salamanca y su provincia: MANUEL ROMERO Plaza Mayor, núm. 22

Se vende la finca del frontón de San Bernardo. Consiste de una casa con planta baja y principal, tres cheras por la fachada principal y por detrás del frontón. En la misma informará D. Joaquín Zurdo. 16-10

Médico. Se necesita uno en el pueblo de Zamor (con el sueldo anual de cuatro mil pesetas. Las solicitudes se dirijan a. señor alcalde de dicho pueblo. 8-5

con nuevos números de selectísimo repertorio El caso Carter sigue desfilando por la pantalla y el público la sigue con interés creciente. Se va acercando la hora de conocer quién es el Avión, el que va a resultar ser uno de los más importantes personajes. Hoy sigue proyectándose esta sensacional serie, volviendo a actuar la inimitable Emilia Bracamonte.

Los estudiantes de Madrid.

Su llegada a Salamanca. El grupo de alumnos madrileños que en viaje cultural tiene anunciada su llegada a Salamanca, reanizan ahora su excursión por tierras de Portugal, donde están siendo objeto de grandes agasajos.

Visitan Coimbra, Bathala, Vizeu y otras ciudades lusitanas. Aun no tienen fijado el día de su llegada a nuestra ciudad.

Se espera que el profesor señor Torme comunique hoy al Rector salmantino, señor Maldonado, el día y la hora de su llegada a Salamanca.

LOS MERCADOS

Trigos.—Parece ser que la oferta ha disminuido volviendo a su pasado retratamiento, y el negocio sigue paralizado, no realizándose apenas operaciones.

Por fin hablaron ayer los representantes agrarios con el ministro de Fomento sobre la cuestión triguera, pero en definitiva, nada hay aún resuelto.

El Sr. Cierva hizo grandes ofrecimientos, pero todavía no se ha llegado a una resolución práctica y concreta. Lo único que parece desprenderse es que el ministro se dispone a afrontar el problema en toda su extensión, mostrándose además conforme con el restablecimiento de los derechos arancelarios, siempre que se le garantice que no subirá el precio del pan.

Desde luego es preferible resolver el problema en conjunto, pero esto necesita más tiempo y creemos que lo que ahora procede es buscar una fórmula para dar salida a los trigos del interior, sin perjuicio de continuar laborando en el asunto general hasta conseguir un fin satisfactorio.

Todo lo demás son dilaciones y aplazamientos que empeorarán la situación y aumentarán los perjuicios. De líneas de Salamanca, Palencia y Ríoseco, a 92, de Cantalapedra y Nava del Rey a 94 reales las 94 libras.

Centeno.—Continúan las ofertas de este grano de 66 a 68 reales las 90 libras, según proendencia, con escasa demanda. Cebada.—Hay ofertas de partidas de este cereal a 54 y 55 reales las 70 libras. Avena.—Se ofrece a 33 y 34 pesetas los 100 kilos.

Véase en 4.ª plana nuestra información telegráfica.

BIBLIOGRAFIA

Llega a nuestra redacción el número de Febrero de la antigua y acreditada Revista general de Legislación y Jurisprudencia.

La Revista, órgano oficial de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, contiene en este cuaderno el sumario siguiente:

El ratado de Paz de Versalles y el Derecho de los vencidos (continuación), por Victor Goyán.

El Utilitarismo. Estudio de las doctrinas de Jeremy Bentham. Su expositor en España, por Juan Sánchez Rivera de la Lastra.

Causas canónicas y procedimientos para el divorcio en el nuevo Derecho eclesiástico, por Basilio Martí.

Divulgaciones con motivo de la psicología del instinto homicida, por José González Liana.

La elocuencia forense (continuación), por Pascuale Materf, traducción de Carlos Taboada Tandidor.

Crónica social, por Adolfo Posada. Sección de Consultas, por La Redacción.

Noticias y variedades: Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, por Francisco Soler.

Revista de Revistas jurídicas: Norte Americanas, por Emilio Miñana. Noticias bibliográficas, por C. López de Haro.

Además, dada la gran importancia del trabajo del Dr. Diego Tortosa, publicado en dicha Revista y titulado «El nuevo Código de Derecho canónico», se ha hecho una edición aparte del mismo, a la que ha puesto prólogo el Arzobispo de Valencia.

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID-PROVINCIAS-EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

UN OBRERO DISPARA DOS TIROS CONTRA UN PATRONO EN UNA CALLE DE MADRID

La reunión de los trigueros y harineros. - El precio de los trigos. - No se llega a un acuerdo. - Clausura del Congreso franco español. - La huelga de mineros ingleses. - Los ferroviarios apoyan a los mineros. - Ultimatum al Regente de Hungría.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana.

Madrid, 5.

Consejo de Ministros.

La reforma del Código penal.

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

Se aprobó un expediente de concurso para la construcción de un canal de experiencias modelos para buques mercantes y de Guerra.

Se aprobó del ministerio de Instrucción pública, un decreto sobre el nombramiento de tribunales de oposiciones a cátedras.

El ministro de Hacienda, como hace en todos los Consejos, dió cuenta del estado del tesoro y de la inversión de fondos.

El Consejo sancionó un Real decreto autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley sobre tabacos.

También leyó el Sr. Argüelles, diversos proyectos sobre créditos, que se pedirán enseguida a las Cortes.

De Fomento, se aprobaron varios expedientes de trámite.

Del departamento de Guerra, se sancionó el expediente de concurso para la adquisición de terrenos para construir cuarteles en Vitoria, y otro sobre la ejecución de subasta de las obras de un edificio para acuartelar las compañías de ametralladoras del regimiento de infantería, de guarnición en Pamplona.

También se acordó presentar a las Cortes un proyecto de ley para concertar con el Ayuntamiento de San Sebastián, la venta del monte Urgull.

Y finalmente, respecto a este ministerio, se acordó la conmutación por la pena de seis años de prisión milita mayor, la de reclusión perpetua, impuesta a los cinco procesados por los sucesos del cuartel del Carmen, de Zaragoza.

Dicha propuesta se hace por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. Piniés, dió cuenta detalladísima del proyecto, refiriendo algunos artículos del Código Penal.

El Consejo, que ya lo conocía en líneas generales, aprobó el texto íntegro.

El espíritu del proyecto es poner en vigor el Código del 70, y derogar la ley del 94.

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. Piniés, dió cuenta detalladísima del proyecto, refiriendo algunos artículos del Código Penal.

El Consejo, que ya lo conocía en líneas generales, aprobó el texto íntegro.

El espíritu del proyecto es poner en vigor el Código del 70, y derogar la ley del 94.

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. Piniés, dió cuenta detalladísima del proyecto, refiriendo algunos artículos del Código Penal.

El Consejo, que ya lo conocía en líneas generales, aprobó el texto íntegro.

El espíritu del proyecto es poner en vigor el Código del 70, y derogar la ley del 94.

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. Piniés, dió cuenta detalladísima del proyecto, refiriendo algunos artículos del Código Penal.

en dicho ministerio, trató de detener al agresor, y como éste se negara, le redujo a culatazos, produciéndole algunas lesiones.

Instruyense diligencias por el Juzgado de Marina.

Conferencia del Sr. Burgos Mazo en el Ateneo. El exministro de la Gobernación señor Burgos Mazo, dió ayer su anunciada conferencia en el Ateneo disertando sobre el tema «Manifestaciones patológicas de la política española».

Asistieron muchos políticos, incluso el conde de Romanones, Sánchez Guerra y Bergamín.

El conferenciante se mostró partidario de los grandes partidos políticos, diciendo que los grupos tendrán una vida efímera y son un estímulo para la rebelión.

Estimó que los grandes partidos deben de reformarse, porque los momentos actuales reclaman grandes evoluciones.

La evolución actual es imprescindible si el partido conservador quiere mantener sus audaces avances.

Muerte del doctor Becerro de Bengoa. A consecuencia de un ataque gripal, ha fallecido el ilustre tocólogo, Dr. Becerro de Bengoa, tan conocido y estimado en Madrid.

Reunión de agricultores y harineros. Los agricultores y fabricantes de harinas conferenciaron separadamente para estudiar el máximo de concesiones a que podían llegar.

Nuevamente se abrió la sesión, presidiendo el marqués de Hermita, no llegándose a un acuerdo.

Se acordó designar una comisión de agricultores y otra de fabricantes, que estudiará las bases que habían de proponerse al ministro.

Ambas comisiones se reunieron, acordando las siguientes conclusiones:

Los agricultores facilitarán el trigo necesario, al precio de 56 pesetas los 100 kilos; el de Burgos, a 54; el de Zamora, a 55, y en el de Valladolid se incluye la escala de precios de las respectivas provincias castellanas, fijándose éste en la proporción que dan los trigos de cada provincia.

Los harineros acordaron pedir el margen de 16 pesetas para la fabricación, o en otro caso, poner las fábricas a disposición del Gobierno, mediante el abono de 13 pesetas los 100 kilos de mouturación, tasando la capacidad de cada fábrica.

Como se ve, el desacuerdo es absoluto.

La nota saliente es la negativa del Sr. La Cierva a restablecer el arancel, sino se llega a un acuerdo que asegure el abastecimiento de harinas en todas las provincias, sin alterar el precio del pan.

Los agricultores, después de oír al ministro de Fomento, se manifiestan algo desalentados.

Mañana darán cuenta al Sr. La Cierva de las conclusiones.

Provincias.

SAN SEBASTIAN

El Congreso de aproximación franco-española.— Sesión de clausura.

En el Paraninfo del Instituto se ha celebrado con toda solemnidad la sesión de clausura, que fué presidida por el ministro del Trabajo.

El estrado lo ocupaban las autoridades y las representaciones de las fuerzas vivas de la población.

El presidente del Congreso leyó las conclusiones aprobadas, y dijo que el próximo Congreso se celebrará en Biarritz.

A continuación hablaron los señores Imbar, Dola, Tour y David, haciendo resaltar en sus discursos la gratitud al monarca español.

El conde de Lizárraga saludó en nombre del rey y del Gobierno a los congresistas.

Seguidamente examinó la labor del congreso, declarando que deben adoptarse con carácter de urgencia para llevarlas a la práctica, sus acuerdos.

Entonó un himno a Francia, país admirado por el monarca español. En nombre del rey y del Gobierno declaró clausurado el Congreso.

BARCELONA

La conferencia de transportes.— Las pesquisas policíacas por el atentado del Sr. Dato.

La conferencia de transportes continúa sus deliberaciones. Ayer, los delegados fueron obsequiados con un banquete, en la Lonja, por la Asociación de la prensa.

Se pronunciaron varios y patrióticos brindis.

La policía, por indicaciones de Madrid, continuó sus pesquisas relacionadas con el atentado del señor Dato las cuales no tuvieron resultado ninguno.

En uno de los registros se encontraron hojas clandestinas y un revolver, siendo detenido el inquilino del piso, Jacinto Manis.

En Manresa ha sido detenido un sujeto que repartía hojas aconsejando el atentado.

SANTANDER

Choque de una moto un y auto.—Joven gravemente herido.

El joven Ricardo Tomás, que iba de excursión en una moto, chocó contra un auto que venía de Bilbao, saltando sobre el auto y resultando gravemente herido.

CARTAGENA

Hundimiento de casas.— Los heridos. Anciana muerta.

En la calle de Lagunetas se hundieron dos casas, causando pánico entre los vecinos.

Estos abandonaron las viviendas pidiendo auxilio.

Dos mujeres pasaron al hospital. La anciana Ana Acuña, murió de la impresión.

Al lugar del suceso acudieron un gentío inmenso y las autoridades.

Inmediatamente se procedió a desalojar de gente dicha calle, impidiéndose el tránsito.

Se han cometido numerosos robos, y la prensa se manifiesta alarmadísima contra la inseguridad de la propiedad.

SEVILLA

Un descarrilamiento.— Coches destruidos.

El descarrilamiento del correo de Málaga ocurrió entre Parada y Arahal, quedando seis coches completamente destruidos.

La vía ha quedado interceptada, teniendo que trasbordar los viajeros.

De esta capital salió un tren de socorro.

Los heridos ascienden a ocho, todos leves.

Entre estos se encuentran el jefe del tren mixto de Málaga, y el interventor D. Manuel Vilbrat.

ORENSE

Nombramiento de juez especial.

Ha sido nombrado juez especial, el magistrado Sr. Martínez Santeiro, para instruir el sumario promovido por el atentado contra el propietario de Finar de Ceras, don Modesto Blanco.

Marchó a Carballino, con el fiscal.

CORDOBA

Funerales por Dato.

El próximo sábado, se celebrarán en la Catedral solemnes funerales por el Sr. Dato.

Los presidirá el señor Sánchez Guerra.

GRANADA

Declaraciones juradas.

El gobernador ha pedido a los alcaldes que antes del día 14, remitan relaciones juradas, los agricultores.

También se amenaza a los fabricantes de aceite con fuertes multas si ocultan las existencias que posean en las relaciones.

El gobernador estudiará el abaratamiento de los artículos de primera necesidad que se hallan más baratos en otras provincias que aquí.

Extranjero.

LONDRES

La huelga minera. Coacciones.— Bando completo del trabajo.

En algunas minas de carbón de Escocia, los huelguistas es án coaccionando al personal encargado del manejo de las máquinas de achicamiento en el valle Rhonda (sur del país de Gales).

La federación regional minera ha detenido el abandono del trabajo de todo el personal, incluso los directores y empleados de los Bancos mineros.

Con motivo de la huelga minera se han suprimido las carreras de caballos y otras reuniones deportivas.

Los ferroviarios apoyan a los mineros.— Ultimatum al regente de Hungría.

Las noticias procedentes de los centros oficiales, dicen que los ferroviarios, en la conferencia que celebrarán pasado mañana, es probable que acuerden apoyar a los mineros huelguistas.

—La agencia Reuter ha recibido noticias de que la Entente ha dirigido un ultimatum al regente de Hungría, advirtiéndole que si de aquí al jueves no abandona el ex-emperador Carlos el territorio húngaro, empezarán las ocupaciones militares.

BOLONIA

Congreso nacionalista.

La reunión del Congreso nacionalista ha dado motivo a varias manifestaciones, seguidas de sangrientas colisiones.

ATENAS

No hay hostilidad.

El Gobierno serbio ha manifestado al de Grecia que no abriga ningún proyecto de hostilidad hacia Grecia.

BOMBAY

Llegada del virrey.

Ha llegado el virrey de las Indias, lord Reading, siendo aclamado entusiastamente por la multitud.

BERLIN

Huelga de electricistas.

Los obreros electricistas han anunciado plantear la huelga el

día 24, por la trágica muerte del jefe comunista Seit.

BELGRADO

Contra el ex-emperador Carlos.— Consejo de ministros.

Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del Regente.

Se tomó el acuerdo de exigir que el ex-emperador Carlos abandone el territorio húngaro, y en caso contrario, proceder enérgicamente contra Hungría.

Al salir de Palacio los ministros se volvieron a reunir en el despacho del presidente, permaneciendo deliberando más de dos horas.

No se sabe nada de las decisiones que adoptaron. El general Pevis, que estaba ausente de Belgrado, ha sido llamado con urgencia.

RIVERA

LA EXPERIENCIA DE MUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

Matias López

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidlos en todos los Ultramarinos y Confeiterías.

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2,

MADRID

PREMIADO EN LA

EXPOSICION DE INGENIERIA

MADRID 1919

Remington-UMC

Cartuchos para Escopeta PARA ESTAR SEGURO

de que los cartuchos cargados que son los auténticos Remington UMC, inportados. EXAMINE la base de latón y vea si tienen la marca legítima de esta compañía.

ARROW	NITRO CLUB	NEW CLUB	REMINGTON
pólvora sin humo	pólvora sin humo	pólvora negra	pólvora sin humo

THE REMINGTON ARMS UMC CO.
233 Broadway Nueva York

Remington Arms Company Inc. 233, BROADWAY NUEVA YORK

CONTRATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO. En farmacias y droguerías.

El dolor de cabeza desaparece siempre con una dosis de

CANSECOL

(ES INOFENSIVO)

CARTERA CON DOS DOSIS, 0,50 ptas. - Se vende en todas las Farmacias.